KED®AAAIO 2° SYNAPTHXEIX

2.1 2 UVOoAd

NAPAZTAZH ZYNOAQY — T'PA®H 2YNOAOY

Mo va TTapacTiooupe Eva OUVOAO XPNOIYOTTOIOUNE CUVIBWG évav ATt TOUG
TTOPAKATW TPOTTOUG :

1) MapdoTaon Ye avaypa®n TwWV GTOIXEIWYV

Orav divovtal Ta oToIxeia evog auvolou Kal gival Aiya o€ TTANB0G, TOTE YpAQo-
UME TO OTOIXEIO QUTA PJETOEU dUO ayKioTPpwY, ATTO YIa Gopd TO KaBEva, Xwpi-
CoVTaG TA YE KOUUA. TT X.

A={2,4,6,8,10}

2 ) MapdoTaon UE TTEPQIYPAPN TWV OTOIXEIWV

Ortav og £va oUVOAO €TTIAEYOUE EKEIVA TA OTOIXEIA TOU, TTOU €XOUV IO OPICHE-
vn 1016TNTA TOTE N ypA@r) TOU OUVOAOU YiveTal WG ECAG :

A= {xeQ/x €el Tnv 1d16TNTO 1 }
MPAZEIX ME 2YNOAA

1) Toun

AnB={x/xeAkal xeB }> Eival Ta kolva aToixegia Twv cuvoAwv A , B.

([ B

2) ‘Evwon
AuB={x/xeAnxeB}> OAa ta otoixeia Twv A, B padi.

]

3 ) JuumApwua

A" ={x/xgA} > Ta oToixeia TTou dev aviikouv oT0 A.

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod 1
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AXKHZEIZ

1.  Na e€etaoTei av Ta Tapakdtw A kai B oUvola eivai ioa :
1)A={xeZ/-3<x<1} ka1 B={-3,-2,-1,0,1}
N)A={xeR/-1<x<1} kan B={-1,0,1}
m)YA={xeX /-3<x<2} kat B={1,2}
V)A={xXeR/2x<x<-1}kat B={-1,0}

2. Nacegetaorsiavio A= &, ét1av :

VA={xeR /3 +=0)} NYA={xeZ/4x*-1 =0}
mYA={xeR /(x-1)*+Vx+2=0}

3. EotwA={123} kaiB={2,3,4} kail ={1,23,4}kaitA= @ . Na
Bpeite Ta ouvoha : AnB ,AuB, Aul ,Bnll,AUA,BnA,
(AuB) nA , (AnB) ul' , (AuB) nT.

4. AvQ={-1,0,a,2,8},A={0,ap},B={0,2}, va Bpeire Ta GUVOAQ :
A",B ,A'nB ,A"UB,AnB ,AUB’, (AnB)", (AUB) ,A' "B’

5. Na ypayete pye avaypa@r] Twv OTOIXEIWV TOUG Ta GUVOAQ :

A={yeN/-4<yp<2)} B={xeXN /3x*=27}
Mr={xez/3x%-5¢=0} A={(xw)/XeN ,peN , x+y=2}

E={(XxW)/XeZ ,peN ,x+y’=4}
Z={xeN /(3x-5)%3-x) =0}

M={xeN/|x-1<2}

6. TaToieg TIpEG Tou Xe R , Ta ouvoha : A={1-x,x+2} ,B={1,2}civai
ioa ;

7. Na BpeBoulv ol TIHEG Tou X e R, yIa TIC OTT0iEG Ta gUvoAa A = { 2x°, 18 }
ka1 B = { 6x , 18 } €ival ioa.

8. Aivovraita oUvoha: A={2A},B={5, u}. Avioxlel Ac B va deifete
om A =B.

2.2 H évvolia Tnc ouvapTtnonc

Kartnyopieg Acknoewyv - MeBodoAoyia

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod 2
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Karnyopia 1

Av pou ¢nrteital va uttoAoyiow TNV TIPNA JIAG ouvapTNONG YIa X = K , TOTE
avTIKOBIOTW OTTOU X TO K OTOV TUTTO TNG ouvapTnong. Av n ouvapTtnon eivai
TTOAQTTAOU TUTTOU , BACW X = K OTOV KATAAANAO TUTTO.

MNapadeiypa 1°: Aivetal n ouvaptnon f (x) = x°-2x. Bpeite 10 f (0),f(2),f(-1)
AYZH

Ma X = 0 oTo TUTTO TNG ouVAPTNONG éxw : f (0)=0?-2:0=0,

MNa x =2 oTov TUTTO TNG ouvapTNoNG éXw : f (2) = 22.2:2=0,

Mo x= -1 10770 TNG GUVEPTNONG £Xw : f(-1) = (-1)?-2:(-1) =3

2X-5x<1

MNapadeiyua 2°:Aivetal n ouvaptnon f (X) = 5x=1 , Bpeite f (0),f (2),f(1)
x? —2,x>1

AYZH

Emeidn x=0 < 1, Ba avrikataotiow oTov TUTo : f (X )= 2%-5,f(0)=2-0-5=-5
Opoiwg X =2 > 1, Ba avTIKATAOTACW oTov TUTTO : f () = X*-2 , f (2) =222 =2

Nax=1,f(x)=5, adpaf(1)=5.

Karnyopia 2

EUpeon mrediou opiopou ouvaptnong ( oupPoAicetal ue A ). Av n ouvaptn-
on €ival KAQOPATIKN O TTapavouacThG Oev TTPETTEN va gival undév. Av n ou-
vapTnon TTEPIEXEI PICIKO, N TTOOOTNTA HEOA OTNV pifa TTPETTEl va gival > 0.

Napadeiypa 1°: Na Bpebei To T1edio 0pICUOU TWV CUVOPTATEWV :

2 3 X—2
f =—— , gx)= , h(x)=
x) 3x-6 9(x) x* +4 ) x* - 2x
AYZH

NMamvf(x), mpémer:3x-6# 0 = 3x#6 =>x#2 = A=R-{2}
Ma v g(x) , TPéTel 1 X°+4 = 0 = ¥ # -4 = loy0el mavia = A= R

Mo TNV h(X), Tpémel :x%-2X# 0 = X'(x-2) # 0 = x#0 ka1 x=2 = A= R-{0,2}

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod 3
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Napadeiypa 2°: Na Bpebei 10 T1edio 0pICHOU TWV CUVOPTATEWY :

f(x)=+v2x-4 , g(x)=vx*+2.

AYZH

Namvf(x), mpémer:2x-4> 0 = 2x>4 = X 22 = A=[2, +x)

Mo TV g(x) , TRéTel: X2 +2 > 0 = ¥ > -2= loxUel Tavia = A = R

9. Avf(x)=2x-6, va Bpebei o apiBUOS a yia TOV OTI0i0 I0XUE!
1)f(a)=8 n)f(8)=a
10. Av yia v ouvdptnon :f (x ) = 2x+a 1ox0el : f (3)=4 , va Bpeite 1o f (4).
11. Av yia Tnv ouvdpTnon : f (x ) = ax>-2Bx 1oxuouv : f (1) = -2 kai f (2)
=20,va utroAoyioTei 10 f (3).
12. Avf(x)=5x-4, va uttoAoyioToUV Ol TTAPOOTATEIC : , ,
1) f(x)+f(w) ) fix+w) ) f(x)-f(w) v ) f(x)- (F(x)
13. Aivetar: f (x ) = 3x-x2 Na AuBsi n e€iowon : f (X )- 2f (-1) = X*f (1) +8
3 —
14. Aiverai n ouvaptnon : f(x) = , va AuBsi n e€iowon : f(x ) =0
2x-3,x<0 3
15. Aivetaif(x) = Bpeite £ (-2), £(0), 1(), F(-1).
x?+1,x>0
x,xe”Z ]
16. Aivetaif(x)=  Bpeme £ (:3), (), f(0). f(/2), ().
2.xe¢Z
17. Na Bpeite T TMEdia OPICUOU TWV CUVAPTAOEWY :
-5
1) f(x)=314-2x , 1) 1(x) = v=x m)K(X) = 3-[x v)AX)= o
1
Y = 4J2x-10 -410-x Vi) €(X 2/x 4+
) p(x) = Y ) £(X) = y/2/X|~ T
i) Tm(x) = \/4x2—1+x+i1 i) p(x) = \/1—9x2+2x+1
X+ X
Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod

AAYTEXZ AZKHZEIZ
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%,0<|x|<1
18. Aivetaif (x) = 3,x=0 ,vaBpeitef(-1),f(0), f(-%) , f (-%)
X,[X| > 1
19. Avf(x)=ax+B, va amodeifere OTI :
) F(X—w) +f(x +w) = 2f (X) ) (%) + £ (N%) 2 2f (jkA]) , av @20

20. Avf(x)=2x-3, va Bpeire Tov 100 TNG cuvdapTnong : g(X) =f (f(x) ).

21. Avf(x)= ))((__:13 , va atrodeigete ot : f (f(X) ) = X, YIO KGO X # 1.
2.3 Cpa@ikA TTOpAoTaOon CUVAPTNONG

Karnyopia 1

EUpeon ouppeTpikwy onueiwy . Av M(x,w) gival éva Tuxaio onueio , TOTE :
TO CUMMETPIKO TOU WG TTPOG XX €ival : M™ (X, -g) , idia TETUNUEVN

TO CUMMETPIKO TOU WG TTPoG Yy gival : M™ (-x , W) , idia TeTaypévn,

TO CUMMETPIKO Tou w¢ TTpog 10 (0,0) , givar: M™™" (-, -w)

TO CUMMETPIKO TOU WG TTPOG TNV Y = X €ival : M™™" (y, X)

MNapadeiypa : Na Bpebei To cuppeTpiko Tou A(0,-5) WG TTPOG :

1) XX n)yy’ m) o (0,0) IV ) TNV Y=Y
AYZH

1) wg pog XX €ival 1o onueio : A" (0,5)

I1') WG TTPOG Yy~ gival To onueio : A”" (0,-5) , 1o idlo €11€10r TO A €ival TTAvw
oTov dgova yy'.

) wg mpog 10 (0,0) , €ival To onueio :A”"" ( 0,5)

IV) WG TTPOG TNV Y = X €ival To onueio : A”"""(-5,0)

Karnyopia 2

EUpeon Tng ammooTaong duo onpeiwv . Av A(X1,W1) Kai B(Xz2 , W2) duo Tuxo-
ia onueia 161E N atréoTacn Tou diveTal ATTO TOV TUTTO :

D= \/(x1 —X,)? + (W, —w,)?, Kai gival TTavTa apIBUAg BETIKOC.

Mapadeiypa : Na Bpebei n améotaon Twyv onueiwv A(2,1) , B(5,5)

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod
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AYZH

D = (X, = %,)? + (W, ~W,)? = {(2-5)2 +(1-5)? =/(-3) +(-4)* =/25 =5

Karnyopia 3
EUpeon Twv onpeiwv TOUARG MIAG ouvapTnong JE TOUG AEOVEG.

Na va Bpoupe To onuEio TTou TEPVEL JIa ouvapTNon Tov XX, TTAipVOUUE
f (x ) = 0 kau BpioKOUPE TNV TETUNUEVN TOU ONUEiou, €0TW K , Adpa 10 {nNTOU-
MEVO onueio ival 1o (k,0).

Na va Bpoupe TO onUEio TTOU TEUVEL Jia ouvaAPTNON TOV WYY , TTAIPVOUNE
¥X=0 Kal BPiOKOUNE TNV TETAYUEVN TOU ONUEIOU, £0TW A, TOTE TO {NTOUPEVO
onueio givai To (0,A).

Mapadeiypa : Bpeite Ta onueia TouAg TG g(X) = 2-x° e TOUG AEOVEG.
AYZH
x=0 = g(0)= 2-02=2, dpan g(x) T€uvelr Tov Yy oto onueio (0,2)
gx)=0 = 2-¥*=0 = 2=x*> = X= £/2 , n g(x) TEUvel Tov XX~ OTa onyeia
(2,0) ka1 (-2,0)

AAYTEZ AZKHZEIX
22. Bpeite T0 GUUPETPIKA TwV onueiwv A(2,-3) , B(0,-4) , I'(5,0) wg T1pog :

1) Tov XX ) Tov yy’ m) to (0,0) IV) TNV Y=X

23. Oupoiwg yia Ta onueia : A(5,-4) , E(-3,0) , Z(0,3)

24. Av A(-3,0) ka1 B(0,4) , va uttohoyioeTe 1o euBadov Tou Tpiywvou OAB
otrou O n apxn Twv agévwv.

25. o mroieg TiEG Tou X N atréaTaon Twv A(x-1, -2) kai B(5,-2) sival ion pe
3;

26. Ta mToieg TIMEG TOu ae R 10 anueio M(-a, 3a) avrKel aTn yPAQIK Ta-
paoTaon g g(x) = 3X-X"

27. Na BpeBein iy Tou K € R , yia v otroia n f (X ) = 2x-k+1 TEPvel

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod




KED®AAAIO 2° SYNAPTHXEIX

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod

1) TOV XX OTO ONUEIO hE TETUNPEVN -%

I1') TOV Yy  OTO onuEio Ye TeTaypévn 4

Aivetar g(x) = x*-9 pe edio opiopoU [2, + « ). Na BpeBouv Ta Kovd on-
Meia TNG g(X) ME TOV & 1) XX’ ) gy’
Bpeite T0 onueia TOUAG TWV OUVAPTAOEWY UE TOUG AEOVEG :

1) 9(X) = 3x*+5 n)f(x)=20-4x’ ) K(x) = 3(x+1)(x-4)
v ) A(X) = X=X v) m(x) = 3-[x - 3| vi) p(X) = [x=1-[x+2|
Na Bpeite To onueio TNG ypPaIKNG TTapdoTaong TNG g(X) = 2x+15 1mou

EXEL

1) TETUNPEVN -3 1) Teraypévn 13 Il ) QVTIOETEG CUVTETAYUEVEG
Aivovtal A(6,0) kai B(1,5) . Na Bpebei onueio ' Tou wy” woTe 1O Tpiywvo
ABI va gival opBoywvio pe utroTeivouoa Tnv AB.
Aivovtai A(0,0) , B(0,-2). Na BpeBouv 6Aa Ta onueia I yia Ta otToia 10
Tpiywvo ABI gival I06TTAEUpO.
Otwpoupe Ta onueia A(1,3) , B(-1,1) , I'(3,-3) . Na utroAoyioTei To eupa-
00V Tou TpIywvou ABI.
Na &¢igete 611 TO TPiywvo pe kKopuég A(-1,3) , B(1,1) , I'(-3,1) eivai I-
OO0O0KEAEG.
Aivovtal A(-2,1), B(1,-1) , I'(-3,-1) , A(2,1).
I') va uttoAoyioTouv Ta pnkn (A4), (BN, (Al , (BA).
1) o€igre 611 10 ABIA gival rTapaAAnAdypaupo.
Bpeite TIg TIHEG TwWV @, Be R , yIa TIG oTToieG Ta onueia M(2a , -B) kai
N(12-a, 2a+3B) , €ival CUPPETPIKA WG TTPOG :
1) XX n)yy’ m) o (0,0)
Na BpeiTe Ta onueia TOPNAG TWV CUVOPTACEWYV PE TOUG ACOVEG.
1)f(x)=4xvx-3 1u)g(x)= 3/x +2x m)T(x) = )(2-)(-12
Na BpeiTe Ta onueia TOUNAG TWV YPAPIKWY TTapacTaoewy f (X ) = 5 kai

g(x) = 2x-1.

Opoiwg yla TIG cuvapmoug

1) f(x) = x>3x karg(x) = -X ) f(x)=x+1 kar g(x) = X+
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40. Na Bpsite Ta SIOCTAPATA OTA OTIOIA N YPAPIKA TTAPACTACH TWV TTAPAKA-
TW OUVAPTACEWV €ival TTAvw aTTd TOV XX

1) fx)=2x+6 “)f(X)=% ) g(x) = x—1-1

41. Na Bpsite Ta dIACTAPATA GTA OTTOIA OI TTAPAKATW cuvapTrosig f (X ) ival
KATW a11o TIG g(X)-

1) f(x)=x kar g(x)=2x-5 n)f(x)=4 «a g(x)=|x| -1
2.4 H cuvdapTnon w=ayx+B
Mapatipnon

H g = ax+B mapiotavel eubeia. O apiBuog ae R , 6Tav N ouvAPTNON €XEI AUTH
TN HOP®N , KaAEiTal CUVTEAEOTAG DlEUBUVONG TNG €UBEiag Kal I0XUOUV :

% a=€pw , OTTOU W gival N ywvia TTou oxnuarticel n euBeia pe Tov XX
% ava>0,n eubcia oxnuaTifel o&eia ywvia Pe Tov XX

% av a< 0, n euBcia oxnuaTiCel auPBAcia ywvia ye Tov XX~

Karnyopia 1

Av {nTeital va UTTOAOYIOOUUE TTOPAPETPO MIAG euBEiag OTav auTh ival TTa-
PAAANAN ) KABETN pe doopEvn eubeia , TOTE TIG PEPVOUUE Kal TIG dUO OTN
pop®n 1 Wy = ax+B . Na Tnv TTapaAAnAia kai TNV KaBeTdTNTA dUO €UBEIWV
IOXUEI :

Eotw g:y=a,x+ 6, Kale,:y=a,x+p,.

- {oig,, €, €ival TapaAAnAeg } = {o1 ouvteAeoTEG DIEUBuUvONG TOUG Ei-
val iocol}={a, =a,}.

- {ol1 g, ka1 €, gival KABETEG } = {10 YIVOPEVO TwWV OUVTEAEOTWYV DIEU-
Buvong eival ioo pe -1} ={a,a, =-1}

Napdaderypa :Bpeite To A € R av ol eubeieg £1: y= (A-1)x+80 , €2: @ =3A(A-1)x
€ival TTapAaAAnAEG.

AYZH
Eivai otn popon w =ax + B. E¢lcwvw 10 0.

A-1 = 3A(A-1) = (A-1)(A+A+1) = 3AA-1) = (A-1)(A+A+1) — 3A(A-1) = 0

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod 8
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A-D[ (N2+A+1)-3A]1=0 = A1 =04 A22A+1=0 = A=11H (-1)>=0. Apa
yia A =1 o1 euBeieg gival TTAOPAAANAEG.

Mapaderypa :Na Bpebei 0 A € R wOTE 01 €UBEiEG €1: Y = %x+8 ,

A+1 . .
€Y= Tx- 6, va gival KABETEG .

AYZH

[MpETTEl TO YIVOUEVO TWV CUVTEAECTWV va gival ioo pe -1. AnAadn :

ﬂﬂ =1= wz— :>1_)\2=_24:> )\2:25 = A=+5 .
12 2 24

Karnyopia 2

AOCKNOEIG OTIG OTTOIEG ¢NTEITAI VA YiVEI N YPOPIKA TTApAOTACN HIOG EUBEIaC.
ToTE BPioKw TO ONUEia TOPNG TNG EUBEIOG e TOUG AEOVEG, OTTWG TNV TTPO-
nyouuevn TTapdypago.

Mapadeiypa :Na yivel n ypagiki Tapdotoaon TG Y = 2x+2.

AYZH

Bpiokw 10 onpeia Toung NG €uBeiag Pe Toug AEOVEG.

Nax=0= =2 = Bpnka 1o onueio : (0,2)

Moy =0= 0=2x+2 = x=-1, Bpnka 1o onpeio (-1,0). H ypaikr} TTapdo-
TaoN TNG QAIVETAI TTOPAKATW :

2 M 1 2
1+ 1
+ 2
AAYTEZ AZKHZEIZ
42. Na Bpebei 0 ouvTeAEOTAG SIEUBUVONG TWV TTAPAKATW EUBEILV :
5x -6

a)p=2x-5 Blw= 10 Y)w=3-X
0)X=2y+3 eE)Y=2x-1+Ax o1)yp=0

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod
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43.

44,

45.

46.

47.

48.

49,

50.

51.

52.

53.

Na BpeBei N ywvia w TTou oxnUaTiCel e TOV XX €UBEIQ HE OUVTEAEOTA
dievBuvong :

a) 1 B)-1 y)O 5)+3

‘EoTw € n €uBcia Tou diEpxeTal atro Ta onueia A(-3,0) kai B(0, \/5). Na

Bpeite :

a ) TNV €giowon TnG €

B ) Tov ouvteAeoTn diIEUBUVONG TNG €

Y ) TN ywvia TTou oxnuaTiel n € 4 Tov XX~

Na BpeBei n egiowaon TnNg guBeiag TTou diEPXETAl ATTO TA ONUEIA :
1) A(0,2) ka1 B(2,0) n)A(-2,1), B(-2,10) n) A(-3,4),B(2,4)

MNa 1Toia TiyA Tou A, n guBeia Y = (2A-3)x — 5 eival TTapdAAnAn e Tov
XX';

Na Bpeite Tov A € R, WOTe ol euBeieg W= A(2-X) kai g = (A*+1)x-Ax , va
gival KAOEeTEG.

Na Bpeite Tov A € R, (oTe o1 euBeieg 1 yw = A+, A # 0 ka1 g = 2Ax-1,
va gival TTapAAANAEG.

Na BpeBouv ol TINEG TOU A YIO TIG OTTOIEG O EUBEIEG PE ECIOWOEIG :
W= A + 3\ kal Y = 4\x — 6 gival TTapAAAnAeg.

Na BpeiTe TIC TIHEG TOU A YIA TIC OTTOIEC OI EUBEIEC pE EEI0WOEIS Y = A2X+1
Kary =X+ A
a ) eival TTapAAAnAeg B ) eival kGBeTeG

Na BpeBouv oI TINEG TOU [ VIO TIG OTTOIEG €ival KABETEG OI EUBEIEG UE €EI-
OWOEIG :
1) @ = x Kol px+4y = 1 1) 2p?x+y = 17x Kol x-y+1 =0

Na BpeBouv ol TIUEG TOU A yia TIG OTTOIEG 01 €UBEieG e EEIOWOEIS : Y = (A-
2)(BAM+1)x =5 ka1l @ = (2-A)(A+1)x +6 gival TTapAdAAnAeG.

AivovTtal o1 eUBEieg €1 1 W = (N>+1)x+5 Kal €2 : Y = 2Ax+1. Na BpeBei n Ti-
M TOU A WOTE AUTEG va gival TTAPAAANAEG KAl OTN OUVEXEID VA TIG TTA-
PACTNOETE YPAPIKA.

54. Na Bpeite TNV TIUA TOU K, av OI €UBEIEC €1 : Y= k7_1)(+1 Kal €2 @ Y= kTHx
gival TTaOpAAANAEG Kal OTN CUVEXEIQ VA TIG TTAPAOTACETE YPAPIKA.
Empéeio : Kosdylov Iopdavn podnpoticod 10
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55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

2.5

Na Bpeite TNV TIuA TOu K av n euBeia €4 @ Y = (4k+3)X +K €ival TTAPAAAN-
AN pE TNV € : Sx+yY = 4.

Na BpeBei To eBadOV TOU TPIYWVOU TTOU OXNMOTICEI JE TOUG AEOVEG N
€uBeia : Y = 2x-6.

Na atrodeigete 011 OAa Ta onueia M(1-A,-2A-1) avriikouv oTnv guBtia pe
eCiowon : gy = 2x-3

Na yivel n ypa@ikr TTapdoTacn TwWV CUVAPTACEWV :

a) f(x) = 3x-6 B)f(x)=-2 y)f(x)=0
5)f(x)=3x-6,xe[0,2] e)f(x)=-2 ,x>1
or)f(x)=0,x<0

Ouoiwg yIa TIG CUVAPTAOEIG :
-X,X<2

2,x>-1
a)f(x)=1-22<x<3 B)f(x)={X+ g
X, X < —1
2X,X >3
2-3<x<1
f(x)=<"

y)f(X) { x> 1
Na XapaKTnpioeTe WG OWOTEG 1] AABOG TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG :
1. HeuBeia w = %2 SIépxeTal aTré T (-2,0) s A
2. Hy= -x+% TEUVEI TOV YW~ OTO (O,-%) > N
3. O eubetieg Y = Ax+5, repvouv atd 1o (0,5) yia Kabe A. A
4. OreuBcieg Yy = a kal X = B TéPvovTal yia KGBe a , B. 2 A
5. OieubBeiec y = x+1 Kal g = 31 eivan TTAPAAANAEC. > A
6. O eubctieg Yy = 3x+7 kal Y = -2x-3 TéPvovtal oTo (-2,1) > N

Aivetal n ouvaptnon : f(x) = Ax+4 , A <0 . Na Bpeite :
a ) T onuEia TTou TEPVEI TOUG AEOVEG
B ) TO EYPAdOV TOU TPIYWVOU TTOU OXNMATICETAI ,
Y ) TNV TIUA TOU A WOTE TO TTOPATTAVW EPPRADOV Va €ival 2 TETPAYWVIKEG
MOVADEG.

MeAéTn ocuvdpTnoNnc

Opiopoi

% Mia ouvdaptnon f (x) kaAeital yvnoiwg augouoa oc éva didoTnua A 6-

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod
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% Mia ouvdaptnon f (x) kaAeital yvnoiwg @Bivouoa oc éva diaoTnua A
OTaV VIO KABE X1, X2 €A pEX1 <X2 = f(X1)>f(X2)

% Mia ouvdaptnon f (x) kaAcital dpTia o€ éva diaoTnua A étav yia KAoe X
eA = 10-X €A Karloyvel : f(-x) =f(x)

% Mia ouvdaptnon f (x) kaAcital TrEPITTA 0€ £va didoTnua A otav yia KABe
X €A = 10-X €A Karioyver : f(-x) =-f(X)

% Mia ouvdaptnon f (x) mapoucidlel oAk eAaxioTo aTo onueio (Xo,f (Xo))
TOU TTEdiOU OpIoPOU TNG A OTav yia KABe X € A loxuel : f(x) > f (Xo)

% Mia ouvaptnon f (x) mapouciddel oAIké pEyioTo 010 onueio (Xo,f (Xo))
Tou TTEdioU opIoPoU TNG A oTav yia KABe X € A loxuel : f (x) <f (Xo)

Karnyopia 1

ACKNOEIG OTIG OTTOIEG NTEITAI VA ECETACTEI JIA CUVAPTNON WG TTPOG TN JOVOTO-
via o€ éva diaotnua A.

Maipvw X1, X2 TOu TTEdiIOU OPICHOU TNG CUVAPTNONG KAl EEKIVWOVTAG OTTO TV
aviowaon X1 < X2 , XPNOIUOTIOIWVTOG TIG IBIOTNTEG TWV AVICOTHTWY KATAARYWw O€
Hia oo TIg Hop@EG : f (X1 ) <f(x2) N f(x1)>f(x2)

MrtTopw £TTIONG HEPIKEG POPEG VA ECETACW TO TTPOCN O TNG dIAPOPAG :
f(x1)- f(x2).Av f(x1)-f(x2)<0 = f(x1)<f(x2) = lv. avgouoa
Avf(x1)-fT(x2)>0=f(x1)>f(x2) = lNv. @Bivouoa.

Mapadeiypa :Na peAetioeTte TNV povoTtovia g : f (X) = V4 —x
AYZH

To 1redio opiopou TG f (x) €ival To didotnua : A = (- , 4]. 'EoTtw X1, X2 €A pe

X1<X2e = =X1>Xe = 4X1> 4% > JA-%X, > J4-x, = T(x1)> f(x2),

dpa n ouvaptnon civai yv. Bivouca oTo A.

Karnyopia 2

AOCKNOEIG OTIG OTTOIEG ¢NTEiTaI VA OEICOUNE OTI JIa CUVAPTNON TTAPOUCIALEI
OAIKO €AAXIOTO 1 MEYIOTO.

Me Tnv BorBeia Twv aviocoTTWV TTPOCTTAB0UNE VA KATAANEOUUE O€ Pia
oxéan Tng HopPNg : f (x) = f(Xo) , f () <F (Xo).

Empuédeia : Koodyhov lopdavn padnpoticod 12
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Mapadeiypa : Na Bpeite Ta akpdTATA TWV OUVAPTACEWV : f (X) = 2x* -1 kai
K(X) = -2(x-1)* +1

AYZH

To 1redio opiopou Twv f (X) kai K(X) €ivar o R . MNa tnv f (X) Exw: X!>0>=
2> 0= 2¢" =1 2-1= f(x) = -1, dpa Tapoucialel oAKS EAGXIOTO .

Ma v K(X) éxw = (x-1)° 20 = 2(x-1)2 <0 = -2(x-12+1 <1 = Kk(x) <1,

apa Tapouciadel oAikd péyioTo To onueio : (1,1).

Karnyopia 3

AOKNOE€IG OTIG OTTOIEG ¢NTEiTal va BPeBei av gival APTIEG ) TTEPITTEG O€ £va
diaoTnua.

ECeTtdlw av o1o didotnua A 1oxuel : xe A kal -xe A. Av xe A Kal 10

-xg A, 101E N f(X) O¢ev gival ouTe ApTIa oUTE TTEPITTR. KaToTTIV BAlW OTN
0éon Tou X 0Tn ouvapTnon 10 —X. Av KATAANEW PETA atTo TTPAEEIS OTI : f (X)
=f (-x), 161 n f (X) €ivai aptia. Av f (-x) = - f (x) n ouvaptnon givai TTEPITTH.

Mapddeiypa : EEeTG0TE av oI TTAPAKATW CUVOPTACEIS €ival APTIEG N TTEPITTEG :

1) f(x) = 3x*+5x’ ) K(x) = x° — 3x° IMMW=X2
AYZH

1+ X

1) Medio opiopol : R, f(-X) = 3(-x)? + 5(-x)* = 3x + 5x* = f (x) , dpTiax

1) Nedio opiopot : R, f(-x) = (-x)° = 3(=x)° = -x* + 3x° = -(x*-3x°) = - (x)
TTEPITTH

) Medio opiopou : R -{-1}, dpa 10 X = 1 € oTO TTEDIO OPIOCPOU OPWG TO -1

Oev avrKel oTo TTEDIO OPICHOU , Apa oUTE APTIA OUTE TTEPITTH.

AAYTEZ AZKHZEIX
62. Na XapaKTNPIoETE TIG TTAPOKATW TTPOTATEIC WS SWOTEG 1) AGBOG :

1. Av pia ouvaptnon pe 1edio opiopou 10 R dev gival apTia s A
TOTE gival TTEPITTH.

2. Mia ocuvdptnon pe 1edio opiopou T0 [-2,3] dev utTopei va 2 A
gival ouTe ApTIa OUTE TTEPITTH.

3. Mia otabepry ouvapTtnon gival TTavta apTia. > N

Empéeio : Kosdylov Iopdavn podnpoticod 13
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4. H ouvaptnon g(x) = 5x, xe[-1,3] €ival TTepITTh. > A

5. Mia ouvaptnon pe 1Tedio opiopou 10 R, yvnoiwg augo-
uoa yia Tnv otroia iIoxuouyv : f (2)=0, f (5) = 8, €ivai :

> > > > >

>

a)f(3)>0 >
B)f(4)<0 ¥
y)f(3) =0 2
5)f(1)f(3)<0 2
e)f(0)<8 >
6. 'Eotw g(x) pe medio opiopou 1O R, TTEPITTH , YVNOiWG

@Bivouoa kai g(-2) = 3, 101 :

a)g(2)=-3 2
B)g4)>0 > A
y)9(-3)>3 5 A

63. Na Bpsite 10 g(2) av yvwpifoupe 611 : g(-2) = 3 kai n auvaptnan g(x) €i-
val: a ) apTia B ) TepITTA

64. Na utroAoyioete Tn dlagopd : f (2) - f (-3) , av yvwpiloue oI :
f(3)-f(-2) =4 kainf(x) eivar aptia.

65. Na £geTdoeTE OV 01 TTAPAKATW CUVAPTHOEIS Eival APTIEG ) TTEPITTEG :

3

o) f(x)= X - x> B)g(x) = |X|X_2 Vg ="
_ x*(x-2) _ x*(x*-9)
6)“X)—ﬁ 8)9(><)—X2—_9

oT)g(x) = (2x-1)* — 2x+1)* Z)f(X) = vV3x+6 ++/6 —3x
66. Na peAetnBoUv WG TTPOG TN PHOVOTOVIa Ol CUVAPTATEIS :

a)g(x)=2Vx+5-3 B)f(x)=3x2—4,x§0

__ 3 -
Y)Q(X)-5m 5)f(x)=x+ X

Empuédeia : Koodyhov lopdavn padnpoticod 14
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£)g(x)=1+[x +[x+1 or)g(x)=5x>—10x +1,x>2

67. Na BpeBei n eAGXIOTN TIUA TWV CUVAPTATEWY :
a) g(x) = 3(x+2)* - 48 B)g(x)=5x° ¥) g(x) = 5x* +10

5)g(0) = (2Vx-3)*+4  £)g(x)=3|x—1+2
68. Na BpeBein éyIOTN TIA TWV OUVAPTACEWV :
a)f(x) = 1-2x* B)f(X)=-v4-x2+10
VT =-Vx +x2+9  3)f(x)=1-V2x+10  €)f(x)=3-Vx*+4

69. Av n ouvaptnon gival GPTIa KAl TIEPITTA PE TTEdio opiopoU To R, va a-
TTOOEIEETE OTI yIa KABE X € R 1oxvel - f(x) =0

70. Aivetal n ouvaptnon : f (x) = X>-9x+1

a ) va utroAoyioTouv ol TIuEG = f (3) , T (-3)
B ) va ggeTaoTei av gival apTia .

71. Aivetai n ouvaptnon : f (X) = (A-2)x+3-A. Na amrodeicere 6T :

a ) av nf(x) eivar apTia T0TE A = 2
B ) av nf(x) eival TepiTth TOTE A = 3.

72. Aivetai nouvaptnon : f(x) = Vx-5+3x*-10 ,
a ) va BpeBei To 1TEdIO OpPIOPOU NG,
B ) va peAeTnBEi WG TTPOG TN povoTovia ,
Y ) va Bpebei n eAaxioTn TIUAG TNG ,
0 ) va Aubsi n aviowon : f (x) <f(10)

73. Na mapaoTabouv ypa@ikd oI GUVOPTHOEIS :

a)f(x)=x>[x] B)Q(X)=@ Y)gx) = —
X X
x-1
5)9(x) = —'x £) 700 = (¢ [X (X +x)
o) gl = TS gy g = 2
X° —6x 2—-4x

Empédela : Koodyrov lopdavn pabnpatikod 15




